
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 

Η κλιματική αλλαγή αποτελεί μια κρίσιμη απειλή για τον 

πλανήτη μας , αλλά όλοι μπορούμε να κάνουμε κάτι για να την 

αντιμετωπίσουμε και να χτίσουμε ένα καλύτερο μέλλον. 

 

ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ; 

Οι ανθρώπινες δραστηριότητες επηρεάζουν σταδιακά το κλίμα 

του πλανήτη , προσθέτοντας ποσότητες αερίων του 

θερμοκηπίου σε εκείνες που απαντώνται φυσιολογικά στην 

ατμόσφαιρα.  

Τα αέρια του θερμοκηπίου προκαλούνται κυρίως από την 

καύση ορυκτών καυσίμων για την παραγωγή ενέργειας , καθώς 

και από άλλες δραστηριότητες , όπως η αποψίλωση των 

τροπικών δασών, η γεωργία , η κτηνοτροφία αλλά και η 

παραγωγή χημικών ουσιών. Το διοξείδιο του άνθρακα είναι το 

κυριότερο αέριο του θερμοκηπίου που παράγεται από τις 

ανθρώπινες δραστηριότητες. 

Επιπλέον , αυτά τα αέρια ενισχύουν <<το φαινόμενο του 

θερμοκηπίου>> στην ατμόσφαιρα του πλανήτη μας , ως 

αποτέλεσμα η θερμοκρασία της γης να αυξάνεται με 

πρωτοφανείς ρυθμούς , επακολουθώντας σημαντικές αλλαγές 

στο κλίμα. 

 

ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ ; 

Έχουμε αυξήσει την θερμοκρασία του πλανήτη περισσότερο 

από 1 βαθμούς Κελσίου σε σύγκριση με τις θερμοκρασίες που 

επικρατούσαν πριν από τη βιομηχανική περιοχή.  



Οι επιστήμονες που συμμετέχουν στη διακυβερνητική επιτροπή 

για την κλιματική αλλαγή προειδοποιούν ότι η αύξηση της 

θερμοκρασίας του πλανήτη κατά 1,5 βαθμούς Κελσίου θα έχει 

μη αναστρέψιμες συνέπειες για το περιβάλλον και την κοινωνία 

μας. 

Όσο περισσότερο διαταράσσουμε το κλίμα, τόσο μεγαλύτεροι 

είναι οι κίνδυνοι για την κοινωνία και το περιβάλλον μας. 

 

ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ 

ΑΛΛΑΓΗΣ; 

Οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής είναι ήδη εμφανίσιμες σε 

ολόκληρο τον κόσμο κα προβλέπεται να γίνουν συχνότερες και ακόμη 

πιο έντονες τις επόμενες δεκαετίες. 

Χωρίς τα κατάλληλα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής 

αλλαγής, η Ευρωπαϊκή Ένωση μπορεί να βιώσει , κατά τη διάρκεια ζωής 

των παιδιών , τα εξής φαινόμενα : 

 400.000 πρόωροι θάνατοι ετησίως λόγω της ατμοσφαιρικής 

ρύπανσης. 

 90.000 θάνατοι ετησίως λόγω καύσωνα 

 40 % λιγότερο διαθέσιμο νερό στις νότιες περιοχές της ΕΕ 

 2,2 εκατομμύρια άτομα να κινδυνεύουν από παράκτιες πλημμύρες 

κάθε χρόνο  

 190 δις , ευρώ σε ετήσιες οικονομικές ζημίες. 

Οι αλλαγές στο κλίμα μπορούν να μεταμορφώσουν τον πλανήτη μας , 

επηρεάζοντας τα αποθέματα του νερού , της τροφής ακόμη και της υγείας 

μας . Παρόλο , οι κίνδυνοι αφορούν τους πάντες , όμως αυτές οι 

επιπτώσεις πλήττουν πιο έντονα τους πιο ευάλωτους. 

Επιπλέον, όσο μεγαλύτερα είναι τα προβλήματα , τόσο δυσκολότερη και 

δαπανηρή θα είναι η λύση τους , επομένως η καλύτερη επιλογή είναι η 

άμεση ανάληψη μέτρων για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. 

 



 

ΤΙ ΚΑΝΕΙ Η ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ ; 

Η ΕΕ για αρκετό καιρό ηγείται της προσπάθειας για την αντιμετώπιση 

της κλιματικής αλλαγής. 

Οι δράσεις έχουν τη μορφή φιλόδοξων εσωτερικών πολιτικών και στενής 

συνεργασίας με διεθνείς εταίρους. 

Είχαμε μια καλή πορεία για την επίτευξη του στόχου της μείωσης των 

εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου έως το 2020 και υπάρχει πρόταση για 

ένα σχέδιο που θα περιορίσει τις εκπομπές κατά τουλάχιστον 55 % έως 

το 2030. 

Η Ευρώπη επιδιώκει να καταστεί η πρώτη κλιματικά ουδέτερη ήπειρος 

ως το 2050, το οποίο σημαίνει μείωση των εκπομπών όσο το δυνατόν 

περισσότερο και αύξηση των αέριων του θερμοκηπίου από την 

ατμόσφαιρα , ώστε να φτάσουμε σε μηδενικές καθαρές εκπομπές. 

Ο στόχος αποτελεί μέρος τη Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας , μιας 

φιλόδοξης δέσμης μέτρων για την μείωση των εκπομπών αερίων του 

θερμοκηπίου μέχρι ένα ουδέτερο ισοζύγιο , διασφαλίζοντας μια υγιή και 

ευημερούσα κοινωνία για τις μελλοντικές γενιές, 

Παράλληλα με τη μείωση των εκπομπών πρέπει να προσαρμοστούμε στις 

αλλαγές που συμβαίνουν σήμερα και σε αυτές που θα συμβούν στο 

μέλλον. Η ΕΕ συμβάλλει στη βελτίωση της ετοιμότητας και της 

ικανότητας αντιμετώπισης των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής σε 

εθνικό , περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. 

Η ΕΕ συνεργάζεται με άλλες χώρες κα περιφέρειες για την προώθηση της 

παγκόσμιας δράσης για το κλίμα και τη στήριξη των προσπαθειών των 

χωρών – εταίρων. Επίσης , επιχειρεί μα διασφαλίσει ότι η ανάκαμψη από 

την πανδημία γίνεται χέρι-χέρι με την μετάβαση σε μια πιο πράσινη και 

ανθεκτική Ευρώπη. 

 



ΠΩΣ ΘΑ ΣΥΜΒΑΛΕΙ Η ΑΝΑΛΗΨΗ 

ΔΡΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ 

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ ; 

Η κλιματικά ουδέτερη κοινωνία αποτελεί μια επείγουσα πρόκληση αλλά 

και ευκαιρία για την οικοδόμηση ενός καλύτερου μέλλοντος για όλους. 

Καθένας από εμάς μπορεί να συμβάλει στην διατήρηση και την 

προστασία του πλανήτη τόσο σήμερα όσο και για τις μελλοντικές γενιές. 

Τα οφέλη για την κοινωνία είναι τα εξής : 

 Νέες , πράσινες θέσεις εργασίας 

 Οικονομική ανάπτυξη  

 Καθαρότερος αέρας και πιο αποδοτικά συστήματα δημόσιων 

συγκοινωνιών στις πόλεις 

 Νέες τεχνολογίες , όπως ηλεκτρικά ή υβριδικά αυτοκίνητα , σπίτια 

με υψηλή ενεργειακή απόδοση ή κτίρια με έξυπνα συστήματα 

θέρμανσης και ψύξης 

 Ασφάλεια εφοδιασμού σε ενέργεια και άλλους πόρους – μείωση 

της εξάρτησης τη Ευρώπης από τις εισαγωγές  

Μελέτες δείχνουν ότι η μεταβατική σε μια πράσινη κοινωνία είναι 

πρακτικά και οικονομικά εφικτή. Το κόστος που θα έχει η κλιματική 

αλλαγή στην οικονομία αλλά και την κοινωνία είναι πολύ υψηλότερο 

από το κόστος που συνεπάγεται η αντιμετώπιση της σήμερα. 

ΤΙ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙ Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΑΠΟ 

ΕΜΑΣ ;  

 

Η κοινωνία στο σύνολο της , καθώς και όλο οι τομείς της οικονομίας , θα 

παίξουν έναν ρόλο στην προσπάθεια αυτή. Τέλος , οι επιλογές που 

κάνουμε στην καθημερινή μας ζωή παίζουν και αυτές ένα σημαντικό 

ρόλο. Πολλές από τις αλλαγές που κάνουμε θα βελτιώσουν τον τρόπο με 

τον οποίο ζούμε , μετακινούμαστε , θερμαίνουμε τα σπίτια μας , 

παράγουμε ή καταναλώνουμε. 

Όλοι μπορούν να συμβάλουν, και κάθε δράση, έστω και μικρή, έχει 

μεγάλη σημασία, έτσι ώστε να έχουμε ένα καλύτερο κόσμο.  



 

 

ΧΡΥΣΑΝΝΑ ΝΤΟΥΝΙΑ Β4 2/2/2022 


